

激情绿茵场 放飞足球梦

——文化路小学举行第一届“校长杯”足球赛



绿茵赛场，活力激扬。5月3日下午，文化路小学举行第一届“校长杯”足球赛开幕式。开幕式由该校尹泉校长主持，宋延江校长致开幕词，市中区政府教育督导室副主任朱亚东出席开幕式并宣布足球赛开幕，文化路小学部分师生代表参加了开

幕式。开幕式上，文化路小学总校长宋延江发表致辞。他希望通过本届“校长杯”足球赛，在该校掀起足球运动的热潮，希望全体师生积极投入到校园足球运动中，以绿茵场为伴，以足球运动为乐，体验足球

热情、享受足球乐趣、挥洒激情活力、在比赛中磨练意志品质，打造一种永不放弃的斗志和奋勇拼搏精神，让足球充实同学们的学习生活，让校园足球推动该校的“爱责课程”改革向纵深发展。足球队员代表进行了庄严宣誓，朱亚东主任为足球赛开球。开幕式结束后，举行了首场比赛。

近年来，文化路小学高度重视对校园足球文化的开展，2015年，学校把足球作为体育课的必修内容。同时，与枣庄市体育馆联合办学，开展足球特色课程，选定四年级级部，排好课程表，按班级每天下午在市体育馆的足球标准场地接受专业足球教练的指导与培养。自2016年秋季，该校与枣庄市润霖足球俱乐部联合办学，在各年级开设了足球课，成立了足球社团，吸纳有兴趣的学生参与足球活动，让孩子进一步接触足球，感受足球的魅力，从而投入到快乐的足球运动中，在市中区首届“区长杯”足球赛中荣获第二名。

本次校园足球班际赛活动充分展现了学生良好的精神面貌和意志品质，同时也充分展现了校园足球的无限魅力。

(李慧 摄影报道)

小学生爱环境

近日，市中区君山路小学开展“爱我地球·爱我中华·爱我家乡·爱我校园”活动，通过对学生们进行不同形式的教育，旨在从小培养他们养成不乱扔垃圾、保护环境的良好意识。图为：学生们在用鲜花“打扮”地球。

(吉喆 孟繁华 摄)



陶庄镇中小学开展防溺水安全教育活动

为切实保障学生平安健康成长，严防学生溺水事故发生，近日，陶庄镇中小学开展“珍爱生命 严防溺水”安全教育主题活动。活动期间学校利用黑板报、宣传栏、校园广播、主题班会、电子屏幕向学生家长发放《防溺水教育致家长的一封信》等多种形式，面向全体学生开展防溺水安全宣传教育。

这次的安全教育主题活动，使学生认识到预防溺水的重要性，学会了自护施救的方法，增强了自身的安全防范意识。

(王天强)

“非遗进校园”传承优秀传统文化 ——中兴小学邀请“花馍”传承人授课



为使学生们感受中国优秀传统文化的魅力、了解非物质文化遗产保护的重要意义，近日，市中区中兴小学举办“非物质文化遗产进校园”活动。

该校邀请花馍非遗项目的传承人王欣老师为队员们演示了技艺精湛的绝活，耐心地解答了队员们提出的问题，并指导队员们进行动手体验，现场气氛十分活跃。学校将以此次活动为基点，把非物质文化遗产的传承、体验活动开展得扎实有效，让全体少先队员在传统文化的熏陶和滋养中，深刻领悟社会主义核心价值观，形成向上向善的品格。

该校被确定为山东省首批传统文化体验教育实验学校以来，不断加大校园文化建设的力度，追求学校“兴雅”特色文化与传统文化的深度融合，将优秀传统文化作为少先队组织建设的重要内容。

(李娜 摄影报道)

阴平镇白山前小学:警校携手共筑安全防火墙



为进一步强化校园消防安全管理，确保辖区学校消防安全和师生人身及校舍安全，5月9日下午，阴平镇派出所社区王成辉警官会同白山前小学安全办徐强主任对该校消防设施设备和监控进行了实地全面排查。

王警官在安全办徐主任陪同下检查了教学楼、科室等灭火器、消防带、逃生疏散示意图，亲手测试了部分灭火设备和学校监控，并就如何应对突发事件与徐主任进行了深入的交流。

最后，王警官对在检查中发现的不足和存在的安全隐患提出了合理化建议和整改措施，要求学校监控24小时无盲区运转，及时更换灭火器干粉和陈旧消防带，加强师生消防安全教育和培训，定期开展消防安全演练，让师生熟练掌握防火灭火和逃生自救的基本技能，切实提高师生应对火灾事故、处置突发事件的能力。此举确保了校舍和师生安全，构筑了学校安全防火墙，深受广大师生的欢迎。

(宋均升 摄影报道)

家长开放日常化 入校共育美好未来

为增强学校、家长、教师之间的沟通，让家长走进校园，走进班级，亲身感受学校管理与发展，了解孩子在校学习和活动情况，凝聚学校、家庭之间的管理智慧，增进家校联系，推进学校教育教学向纵深发展，提升学校的社会影响力，从而进一步提升学校办学水平，山亭区实验小学特将家长开放日常态化。

开放时间:周一:一年级 周二:二年级 周三:三年级 周四:四年级 周五:五

年级、六年级

开放日以班级为单位，全天开放，每班级邀请2—3位家长(仅限于孩子的法定监护人)参加。各班主任提前发放班级邀请函，家长凭邀请函参加开放日活动。邀请函内容包括:班级基本情况、班级特色、班级位置、班级课程表、学校作息时间表以及家长入校须知等。

家长在校期间，参与学校教育教学活动。参观校园，观看学生课间操及学校文化

争创动感中队 挑战校园吉尼斯

为响应团中央、少工委创建“动感中队”的号召，调动少先队员体育锻炼的积极性，丰富校园文化生活，5月3—5日，薛城区临山小学隆重举行2017年专项运动会暨校园吉尼斯大赛。

全校各级部、各中队的队员们齐聚学校操场，共同参与，项目丰富，安排紧凑。既有展示个人风采的跳绳、投篮比赛，又有团结向上的拍球接力、沙包掷远等项目。赛场内，“红领巾小健将”们你追我赶，努力拼搏；赛场外，啦啦队呐喊助威！飞舞的跳绳、跳跃的篮球使得校园内到处都洋溢着奋力拼搏、团结协作、健康快乐的体育精神。

通过本次活动，既锻炼了少先队员们的体魄，又培养了他们团队协作的能力。学校将借助此次活动，继续开展争创“动感中队”的系列活动，并把它融入到学校的各项工作和学习中去，临山小学的明天会更好！

(刘春健)

开展应急疏散演练 提升安全防护本领

为强化师生的安全防范意识，熟悉应急疏散的程序和路线，提高应急反应能力和自救互救能力，确保在紧急情况发生时，最大现度保护全校师生安全，5月2日，枣师附小开展了应急疏散演练活动。

为确保演练活动的安全、有序，学生工作处根据应急疏散演练活动方案召开了教研组长专项工作会议，并利用班主任、教师QQ群公布了活动方案，让每位教师明确职责。上午10:00，学生工作处利用校园广播，对辅导教师的站位、应急疏散演练的注意事项进行了专题教育。李天翼校长、邵明副校长具体指导，并对应急演练活动提出了具体的要求。下午3:00，随着应急警报的响起，同学们迅速检查鞋带是否系好，检查督导组、应急疏散组、医疗保障组及各楼梯、走廊、操场负责护导的教师以最快的速度到达各自互导地点，并按照各岗位职责组织学生疏散。学生按照靠近前门走前门，靠近后门走后门的原则，依次有序快步走出教室，边走边呈两队基本队形，快步撤离到学校塑胶场地和操场安全地带。随后各班清点人数，报告人数。整个演练过程没有一名学生说笑，气氛严肃紧张，疏散有条不紊，高效快速，近2300名师生的疏散演练用时为2分30秒。

疏散演练结束，学生工作处孙守主任作了总结讲话，他要求，各位班主任老师回到教室后，要对班级的安全疏散演练进行总结。他希望全体师生绷紧安全这根弦，只要学校安全警报响起，教师都能迅速到位，引领学生安全有序地逃生，切实提升师生安全防范本领，共创平安和谐校园。

(孙守民)

解放路学校 举行安全疏散演练



为进一步提高全校师生的自我保护意识，增强面对突发灾害的应变能力，5月8日，枣庄市解放路学校举行了防震减灾应急疏散演练活动。

下午3点50分，一阵急促的警报声打破了校园的宁静，各班任课教师立即告知学生“不要慌”，并指挥学生迅速把书本或书包顶在头上躲在课桌旁紧急避震，尽量弯曲身体，降低身体重心。约20秒后，发出解除警报信号，任课教师让学生回到各自座位上，并告知学生，地震演习已过，现进入紧急疏散演练环节。按照预定的疏散线路，各楼层的安全负责人员在楼梯转弯处指挥，各班主任组织学生有序撤离到学校操场上，到达安全区域。参加演练的师生不足3分钟全部从教学楼上安全撤离，整个演练过程既紧张严肃，又有条不紊。

本次地震逃生演练活动，使全体师生知道“地震来了”该怎么办，熟悉了突发事件后学校紧急疏散的程序和线路，增强了学生在突发事件中的自救意识和安全防范能力，极大提高了学校安全管理水平。

(史桂卿 摄影报道)

大课间活动，感受学校和班级文化等。家长可以走进课堂听课，与课任教师交流探讨学生教育问题。参与管理，维持学生出入校秩序，参与学生课外活动、课间安全管理等。

此项活动，不仅让家长们看到自己孩子在学校的表现和学习生活，也是学校教师素质、教育教学水平的一个全面展示。全体教师高度重视，班主任周密安排，课任教师通力协作，尽心为家长服务，宣传好学校，展示好自我。

(刘忠付)